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Tentin tarkistaa Johannes Koskinen.

1. Tehtava

Selitd fyhyesti seuraavat kisitteet:

a) poissulkeminen (mutual exclusion)

b) synkronointi (synchronization)

¢) jakamaton eli atominen operaatio (indivisible or atomic operation)
d} nilkiintyminen (starvation)

¢} monitori (monitor)

f) vuoronnus eli skedulointi (scheduling)

2. Tehtava
Ohessa on yksi lukitusrutiiniehdokas.
lock variable : integer := 0; o ‘ o
Lukitusrutiini Vapautusrutiini
procedure Lock (my number : integer) is procedure Unlcck is
ibegin begin
loop lock variable := 0;
while lock variable = 0 loop - end Unlock;
null; -- tyhj&d silmukka )
end loop;
lock variable := my number; -- minun vuorc?
for j in ¢ .. 10000 loop
null; -- toinen tyhij& silmukka
end loop:;
lock variable := my number; -- uudelleen
exit when lock_variable = my number;
end loop;
end Lock;

Vastaa seuraaviin kysymyksiin:

a) Voidaanko algoritmia kéytt4d sellaisenaan monisuoritinkoneen suorittimien vilisens poissutkemisrutiinina? Jos voi,
onko kdytolld joitain rajoituksia? Jos ei voi, tee algoritmista kéyttokelpoinen, jos se on mahdollista pienelli
korjauksella.

b} Voidaanko  algoritmia  kdyttds  sellaisenaan  yksisuoritinkonecessa prosessien tai sdikeiden  vilisend
poissutkemisrutiinina? Jos voi, onko kiytolld joitain rajoituksia? Jos ei voi, tee algoritmista kdyttdkelpoinen, jos se
on mahdollista pienefld korjauksella.

3. Tehtdvi
Ohessa on tuottaja-kuluttajaongelman Ada-ratkaisun tehtivien madrittelyt. Toteuta tehtivien rungot.

task producer;
task consumer;
task buffer is
entry put (item in item type);
entry get (item out item type);
end buffer;

4, Tehtavi

Vastaa [yhyesti seuraaviin kysymyksiin:
a) Mit4 tarkoittaa lukkintuminen?

b) Mitkd ovat [ukkiutumisen ehdot?
¢) Mitd tarkoittaa lukkiutumisen estdminen (prevention)?




